isel

Bedienungsanleitung
From Components to Systems isel-Staub- und Spane- Absaugung

Verwendungszweck

J

|

i
WA

A

(f
|

:

|

G ™
|
=
o
) ]
\E:j
_-j/j

=

\

Die isel-Staub- und Spane- Absaugungen sind Zubehérkomponenten fir Frasspindeln der isel
Germany AG. Sie dienen der Absaugung von leichten Stauben und Spanen bei der spanenden

Trockenbearbeitung.

Sie sind nicht geeignet fiir grobe, schwere und nasse Spane, die zu Verstopfungen fiihren kénnen und
mittels Absaugtechnik nicht zu entfernen und zu transportieren sind.

Funktionsweise

Isel- Staub- und Spane- Absaugungen bestehen aus einer frasspindelspezifischen Grundplatte und
daran befestigten Seitenteilen, an denen umlaufend Streifenbiirsten angebracht sind. Die
Streifenbliirsten verhindern das Herausschleudern von Spanen aus dem Absaugbereich und
ermoglichen das Absaugen auch an 3-dimensionalen Werkstiicken und Vorrichtungen. Das beste
Absaugergebnis wird jedoch bei der Bearbeitung von Plattenmaterial erzielt.

Fir ein optimales Absaugergebnis sollte das Saugvolumen am Schlauchanschluss mind. 400 m3/h

betragen und die Werkzeuge nicht tiber die Birstenlange hinausragen.

Die eingesetzten Biirsten sind VerschleilSteile, die bei Bedarf zu ersetzen sind. Dazu lassen sich diese

einzeln entnehmen und an den Seitenteilen befestigen.

An der Oberseite der Grundplatte befindet sich der Absaugstutzen an dem kundenseitig der jeweilige
Absaugschlauch mit Innendurchmesser 80 bzw. 50mm befestigt werden kann.

iselGermany AG
239012 xxxx / 09.2014

Burgermeister-Ebert-Str. 40

www.isel-germany.de

36124 Eichenzell

Mail: automation@isel.com

T 140 (0) 6659/ 981~ 0
+49 (0) 6659 / 981 — 776



- ®
’se' Bedienungsanleitung

From Components to Systems isel-Staub- und Spane- Absaugung

Zur Vermeidung statischer Aufladung ist der Absaugschlauch zu erden. Die Befestigung und Filhrung
des Absaugschlauches bis hin zum Sauger bzw. zentralen Absauganlage erfolgt kundenseitig. Dabei
ist zu beachten, dass dieser alle Achsbewegungen der Frasspindel ohne zu knicken ausfiihren kann
und keinen tGbermaRigen mechanischen Druck auf die Absaugvorrichtung austibt. Entsprechende
Mindestbiegeradien des Absaugschlauches sind einzuhalten.

Wir unterscheiden Absaugungen mit manuellem Schwenk- bzw. Einhdngeteil und Absaugungen mit
pneumatischem Schwenkmodaul, die bei Frasspindeln mit automatischem Werkzeugwechsel in
Verbindung mit unseren linearen Werkzeugwechselstationen zum Einsatz kommen.

Manuelle Absaugungen

Absaugung mit Einhangeteil Absaugung mit manuellem Schwenkteil

Manuelle Absaugungen kommen liberwiegend bei Spindelmotoren mit manuellem
Werkzeugwechsel zum Einsatz. Dabei ist der Zugang zum Werkzeug liber aushangen bzw.
wegschwenken der am Blech befestigten Streifenbilirsten moglich. Die Fixierung erfolgt Gber einen
Sterngriff bzw. Einrastbolzen.

Ausfiihrung | Passend zu Spindelmotor | Artikelnummer Schlauch @ [mm)]
UFM 500 / UFM1050 280211 9003 22
Manuell | iSA500/iSA 750 280211 9001 22
Einhangeteil | jsa 500 /isA 750 280210 SDZ6491 50
iSA 900 239012 0041 50
iSA 750 239012 SDZ7392 80
Manuell | iSA 1500 239012 0001 80
Schwenkteil | jsa 15001 239012 0009 80
iSA 1500W 239012 00071 80

isel Germany AG Birgermeister-Ebert-Str. 40 36124 Eichenzell T (0) 6659 / 981 — 0

239012 xxxx / 09.2014 www.isel-germany.de Mail: automation@isel.com +49 (0) 6659 /981 — 776



- ®
’se' Bedienungsanleitung

From Components to Systems isel-Staub- und Spéane- Absaugung

Absaugungen mit pneumatischem Schwenkmodul

Absaugungen mit pneumatisch betatigtem Schwenkmodul ermoglichen beim Einsatz von
Frasspindeln mit automatischem Werkzeugwechsler die Verwendung von isel-Linearwechslern.

Ein an der Grundplatte befestigter Drehzylinder sorgt dabei fiir die notwendige Schwenkbewegung
und Zuganglichkeit zum Werkzeug.

Einstellbare Anschlage sorgen fiir den notwendigen Schwenkwinkel und induktive Sensoren
Uberwachen die Endlagen.

Die am Schwenkzylinder angebrachten und ab Werk voreingestellten Drosseln dienen zur
Regulierung der Schwenkgeschwindigkeit.

Ublicherweise erfolgt die Ansteuerung des Schwenkzylinders {iber ein (nicht im Lieferumfang
enthalten) elektrisch betatigtes 5/2 Wegeventil.

Eine 8m lange, 4-polige und schleppkettentaugliche Steuerleitung dient zur Datenlibertragung der
Uber induktive Sensoren ermittelten Endlagen.

Anschliisse herstellen

Achtung! Vor dem AnschlieRen der Staubabsaugung Netzspannung abschalten und
Netzstecker ziehen! Druckluft abstellen und System entliften!

Alle Arbeiten an der elektrischen Ausriistung der Maschine dirfen nur von autorisiertem
Fachpersonal durchgefiihrt werden. Nach Fertigstellung der Montage ihrer Staubabsaugung
und vor der ersten Inbetriebnahme ist die Maschine einer Prifung nach EN 60204-1:2006
Abs. 18.7 (Nachprifung) zu unterziehen. Verlegen Sie die Leitung kreuzungsfrei zu allen
anderen Starkstromleitungen. Vermeiden Sie starke Biegungen und scharfe Kanten bei der
Verlegung und achten Sie ebenfalls darauf, dass die Leitung nicht eingeklemmt wird oder
durch Bewegungen der Maschine beschadigt werden kann. Verwenden Sie nur geeignete
Leitungsfihrungssysteme.

Verbinden Sie die Sub-D Buchse der Verbindungsleitung mit dem Steckergehause an der Absaugung.
Verlegen Sie die Leitung zu lhrer 1/0O Einheit. SchlieRen Sie wie folgt an.

isel Germany AG Birgermeister-Ebert-Str. 40 36124 Eichenzell T .. (0) 6659 / 981 — 0
239012 xxxx / 09.2014 www.isel-germany.de Mail: automation@isel.com +49 (0) 6659 /981 — 776



- ®
’se' Bedienungsanleitung

From Components to Systems isel-Staub- und Spane- Absaugung

Belegung Steuerleitung:

Signal Aderfarbe
@
PIN 1 +24V braun o ¥
_ @
@
PIN 2 GND weiss o ¢
e ®
PIN 3 Absaugung auf grin —
PIN 4 Absaugung zu gelb ©
Pneumatikplan
7B§ Staubabsaugung
- ==
F 2
| e
1 é }'\ 1 PUN 4x1
- A
AJ
| ; A A
g \ [ VYV
[Z] T.\‘ 4"{' 3
- | ¢
| = Q|
{ /}\ 9 | PUN 6x1
| T 7
| W
R o P e LR I
Druckregler mit Filter und digitalem Drucksensor
mind. 7,5 bar (0,75 MPa)
isel Germany AG Birgermeister-Ebert-Str. 40 36124 Eichenzell T (0) 6659 / 981 — 0

239012 xxxx / 09.2014 www.isel-germany.de Mail: automation@isel.com +49 (0) 6659 /981 — 776



- ®
’SE' Bedienungsanleitung

From Components to Systems isel-Staub- und Spane- Absaugung
Ausfiihrung Passend zu Artikelnummer Schlauch @ [mm)]
Spindelmotor
iSA 900 239012 0004 50
Pneumatisch | jsp 1500w 239012 0007 80
betatigtes
Schwenkmodul | iSA 2200 239012 0002 80
iSA 3600 239012 0005 80
Zubehor
Benennung Artikelnummer
Absaugschlauch - PUR-ESD Schlauch Di=50mm | 582170
Absaugschlauch - PUR-ESD Schlauch Di = 80mm 582171
Wartungseinheit mit 2-Filtersystem 639101 0998
5/2 Wegeventil 840302 0100
Kunststoffschlauch PUN 6x1 840004 0001
Kunststoffschlauch PUN 4x0,75 840302 0425
isel Germany AG Birgermeister-Ebert-Str. 40 36124 Eichenzell T 40 (0) 6659 /981 — 0

239012 xxxx / 09.2014 www.isel-germany.de Mail: automation@isel.com +49 (0) 6659 /981 — 776



isel

From Components to Systems

Bedienungsanleitung

isel-Staub- und Spéane- Absaugung

erstent mir Solid Works
f )
f
H
|
!
H
|
H
!
H
|
|
|
!
i
|
H
|
!
=
7
\ 4
oy
Ausfihrung
MaB | UFMS500/UFM1050 | iSA500/750 iSA750 iSA900
AN 2802119003 | 2802119001 | 280210 SDZ6491 | 239012 00041
L 155,5 1555 15,5 166
f L2 525 101 101 1245
L3 775 775 775 1035
' L4 le2.75 79 5 48
Ls 40 37 37 45
o Schlauch |21 21 50 50
H1 [360.5 2815 2825 351
H2 ls0.5 80 80 73
erset e Solid Works
Pos-Nr. | Arikelnummer | Menge Benennung Ausfihrung Brefte B 5A500/750 | 101 54500/750 [i5 900
chioue
! sefis1abelle Aufnohme - manuell fir UFM500/UFM1050 | fir isA500/750| firiSAS00/750 | gy isag00 2xL1 146,5 1465 1465 156,5
2 siehe Tabelle 1 [Blech-manvell 2x12 515 515 515 75
3 iehe Tabele T Taostensatz - monoel A.Nr:| 2802119003 | 2802119001 | 280210 SDZ6491 | 239012 00041
2 Sehe Tabelle T [Flansch - Absougng Pos.1 680040 3147 680003141 | 6800406493 | 6391122927
BUrsten Montage
5 509021 0001 1 [Sterngnff M5x10 Pos.2 6800263142 | 6800263142 | 6800263142 | 6391122928
s 10019 0004 | [Bindstopfen d=15,5 Pos.3 6391123143 | 6391123143 | 6391123143 | 6391122929 Bt
7 8911220161 4 |lylinderschraube DIN 691288 M4 x 16 || Pos.4 66(2355%&103 68%9‘55%85403 6391122992 | 6391122992 L2
8 sehe Tobele | 5T [zyinderschraube DIN 691288 M 6 x20 || —— "= " 1 Burste |
5 891181 0061 8 |insenschroube DIN 7985 4.8 VI M3 x 6| " £ & % o
10 895023 0106 2 |tyinderstift DIN 6325 dx 10

Explosion manuell mit Einhangeteil

iselGermany AG
239012 xxxx / 09.2014

www.isel-germany.de

Birgermeister-Ebert-Str. 40

36124 Eichenzell

Mail: automation@isel.com

Montage an Spindelmotor

T 140 (0) 6659/ 981~ 0
+49 (0) 6659 / 981 — 776




isel

From Components to Systems

Bedienungsanleitung
isel-Staub- und Spéane- Absaugung

ersteir mr Solid Works

T
[}
S ) Ausfihrung
MaB iSA750 iSA1500 iSA1500L iSA1500W
1 Art.Nr.: [239012 SDZ7392| 239012 0001 | 239012 0009 | 239012 00071
L1auf 303 303 313 155
L1zu 240 240 240 155
L2 170 170 175 175
! L3 356 356 364 3065
L4 102 102 85 45
L5 40,5 152 70 45
R 221 221 224 168
H1 306,5 364,5 366,5 128
H2 100 100 100 60
1
MaRblatt manuell mit Schwenkteil
evstelt me Solid Works
Ausfihrung Pos-Nr. Menge Benennung
for iSA750 for iSA1500 | fur ISA1500L | fir ISA1500W 1 siehe Tabelle 1 Befestigung Absaugung
Art.Nr.: 239012 SDZ7392 | 239012 0001 (239012 0009| 239012 00071 2 6391121801 1 DZ1801 - Gleitstick
Pos.1 6391127379 | 6391122981 |639112 4411| 6391124416 3 8912840161 1 Rastbolzen_GN_608_6_6__ausgerastet_
Pos.4 6391121801 6391121703 (639112 4412| 6391122946 4 siehe Tabelle 1 Schwenkstiick Absaugung
Pos.5 6391121704 | 6391121704 |639112 1704| 6391122948 5 siehe Tabelle 1 BUrstenbefestigung Absaugung
Pos.7 6391121710 | 6391121710 |6391121710] 6391122959 6 6391121706 1 DZ1706 - Flansch - Absaugung
Pos.8 6391121696 | 6391121696 |639112 4413| 6391122947 7 siehe Tabelle 1 DZ1710 - Burstensatz Festteil
° Pos.11 8911220121 entfalit 8911240121 entfallt 8 siehe Tabelle 1 D11696 - BUrstensatz Schwenkteil
9 610019 0006 1 Blindstopfen d=14 D=18 H=7
10 8911220081 14 [Zylinderschraube DIN 691288 M 4 x 8
n siehe Tabelle 4 Zylinderschraube DIN 6212 8.8
@ 12 8911320081 2 [Senkschraube DIN 7991, M 4 x 8
13 891181 0061 14 |linsenschraube DIN 7985 48 VIM 3 x 6
e 16 893057 0001 1 Scheibe DIN 125 5T 10,5
BUrsten Montage
° Schwenkteil Schwenkteil
Burste 3 BUrste 2
LS3 Ls2
Festteil
Burste 1
LF1

Montage an Spindelmotor

Explosion manuell mit Schwenkteil

Festteil
BUrste 2.
LF2

Festteil Schwenkteil
BUrste 3 BUrste 1
LF3 LSl
Schwenkteil
Birste 4
LS4
Breite Bursten| iSA750 | iSA1500 | iSA1500L [iSA1500W
L1F 155 155 155 140
L2F 91 91 91 91
L3F 36 36 36 76
L1s 173 173 173 111
L2S 147 147 167 91
L3S 67 67 67 50
L4s 41 41 54

Birgermeister-Ebert-Str. 40

iselGermany AG

239012 xxxx / 09.2014 www.isel-germany.de

36124 Eichenzell

Mail: automation@isel.com

T a0 (0) 6659 /981 — 0
+49 (0) 6659 / 981 — 776




- ®
’se' Bedienungsanleitung

From Components to Systems isel-Staub- und Spane- Absaugung

exstent e Solid Works
A
i HH
i HHHH
i HHH
i HHH
i i
i i
i i
i H
i
L
© ©jlii i
1 T
888 ’
[ L4 -
T 15 T
2 Ausfilhrung
1 MaB iSA900 ISA1500W | isA2200 iSA3600
ot Artikelnummer | 239012 0004 | 239012 0007 | 2390120002 | 239012 0005
L1 auf 193 200 300 356
| L1z 164 200 2435 250
L2 14 175 172 190
L3 237 306,5 348 384
L4 46,5 45 68.5 82
L5 50 45 63 83
@ Schlauch 50 80 80 80
R 148 168 213 235
1 H1 366 475.5 450.5 564
H2 83 128 127 128
H3 45 60 60 60
p ecstedt it Solid Works
Ausfilhrung Pos-Nr. Menge Benennung
fir iSA900 | firiSA1500W |  fir iSA2200 fiir iSA3600 1 siehe Tabelle 1 |pz2984 - Befestigung Absaugung iSA2200 - fiir CoolMin
Art.Nr.: | 2390120004 | 2390120007 | 2390120002 | 2390120005 2 siehe Tabelle 1 |D72985 - Schwenkstiick Absaugung - SA2200
@ Pos.l | 6391122941 | 6391122944 | 63911229841 | 6391122965 3 | seheTabelle | 1 |DZ1706- Flansch - Absaugung
Pos2 | 6391122943 | 6391122946 | 6391122985 | 4391122946 4 | siene Tabelle 1 |Dz2986 - Burstenbefestigung Absaugung - iSA2200
Pos.3 | 6391122992 | 6391121706 | 6391121706 | 6391121706 TR T T
Q Pos4 - 6391122948 | 6391122986 | 6391122967 6 |sieheTobele | 1 |Dz2983- orstensotz schwenkieil
Pos5 | 6391122936 | 6391122959 | 6391121710 | 6391123005 7 | veheTobele | 1 [o21707- Abdeckung Schwenkaniish
Pos.6 | 6391122937 | 6391122949 | 6391122983 | 6391123006 -
@ 8 | seheTabelle | 1 |schwenkmodul Festo - DSM-16-270-P-FW-AB - 547575
Pos.7 | 6750122938 | 6750121707 | 6750121707 | 6750121707
T 9 | 5620157000 | 2  |Incuktiver Sensor - LEO8SN25DPO
Pos8 | 6391122939 | 6391000111 | 6391000111 | 6391000111 10 | 8400030061 | 2 |Drosselrickschiagventil SMC - AS120 1F-M5-045
840003 0066
o [ 555501 1 [sub-D Stecker - 9polig - Stift
Pos.15 |4x8911330101|4x891124 0201| 3x891124 0201 |4x8911250101
12 | 8911220101 | 8 |zyiinderschraube DIN 691288 M 4 x 10
13 | 8911220251 | 4 [ylinderschroube DIN 6912 8.8 M 4 x 25
0 14 | 8911230101 1| [zylinderschraube DIN 69128.8 M5 x 10
15 | sieheTobelle | sI. |Befestigungschraube Motor
16 | 8915930101 4 |Linsenkopfschraube DIN 7380 M 5 x 10
17 | 8911810061 | 14 |linsenschraube DIN 7985 4.8 VI M3x 6
€ 18 | 8911820081 | 4 |linsenschraube DIN 7985 4.8 VI M 4x8
i 19 | 8911680101 | 2 [senkschraube DIN 963 4.8 VG M2x 10
; 20 | 8930410001 | 4 [scheibe DIN 433 4.3
i 21 | 8931610001 | 8 |zannscheibe DIN 6797 24,3
{ 22 | 6100190006 | 1 |Bincstopfen d=14 D=18 H=7
23 | 5671609089 | 1 [steuerleitung
8irsten Montage
Festteil Festteil
Festteil Birste 2 s |
fociee:  ER2 - schwenkteil
Birste 3
Ls3
schwenkfeil
Birste 4
LS4
schwenkteil
Borste 2
Ls2
schwenkfeil
Birste 1
Ls1

Breite Birsten | iSA900 | iSA1500W |iSA2200 | iSA3600
L1F 95 140 155 170
L2F 49 91 91 91
L3F 22 76 36 34
LS 109.5 1m 163 188
L2s 98 91 147 180
L3S 46.5 50 57 62
Montage an Spindelmotor L4s 2.5 . 0 8

Explosion pneumatisches Schwenkmodul

isel Germany AG Birgermeister-Ebert-Str. 40 36124 Eichenzell T a0 (0) 6659 / 981 — 0

239012 xxxx / 09.2014 www.isel-germany.de Mail: automation@isel.com +49 (0) 6659 /981 — 776




